

大手笔

张书林(辽宁朝阳 90岁)
▲本期栏题题写



马广生 65岁
辽宁抚顺
篆刻·学以养生



王琳 64岁
辽宁鞍山
篆刻·和气为先



采桑子·夏日
杨万里诗《夏夜追凉》
山东淄博 边增进 65岁



心如孤鹤静
节若古松高
燕法登卯夏
李玉竹 90岁
湖南湘潭



正氣浩然
张国立 76岁
辽宁铁岭



大暑不可避
参云亭晚坐
湖南汨罗 任行宽 73岁

诗风雅韵

夜钓

黑龙江伊春 郝志刚 59岁

残霞已落晚藏红,水面波清影现中。
隔岸双峰投镜像,抛竿一饵钓鱼翁。
悠闲有趣其知乐,烦恼无根自放空。
慢等星多收竹篓,万家灯火月浮东。

大暑

河南南阳 黄喜才 56岁

白河东岸黄龙底,绿荫连宅竹苦笆。
春炒韭菁伏饮藕,早薅杂草晚浇花。
时鲜瓜果可消暑,移种毛尖堪煮茶。
蝉唱枝头邀作伴,夕阳西下话桑麻。

人间词话

采桑子·夏日

福建福州 吴贤珍 66岁

追蜂逐蝶村童闹,稻熟田黄。
湖流碧水轻舟漾,日澹波光。
翠盖池塘。雨过蛙喧柳影长。
红藕花香。晚景桑榆共夕阳。

屋檐之下

母亲的爱好

河南鹤壁 魏霞 50岁

晚饭后,母亲一直在阳台上站着向外眺望。我收拾妥当,走过去说:“妈,咱去看戏吧。”母亲听了,侧过身子,手并未松开不锈钢护栏,眼神有些苍茫,似乎一时还未从楼下的景致中回过神来。我又说了一遍:“妈,咱去看戏吧,在早上去过的公园,晚上有人唱戏。”母亲这才说:“好吧。”悻悻的,兴趣并不太高。

母亲从庄稼地里拔出泥腿来到城里,还不适应。早上,我还没起床,就听见一阵窸窸窣窣的声响,看表,五点刚过了一点点。打开卧室门,看见母亲困兽般在客厅走来走去。我问:“妈,起这么早?”母亲颠来倒去搓着闲下来的双手说:“要是在家,这时候我都到田里开始干活了。”我笑了笑,转移话题:“洗脸吧,洗过脸我们去公园逛逛。”母亲走得很慢很慢,似乎拖不动去公园的脚步。是老了吗?又似乎不是。在乡下,她清早一睁眼,扫院子喂鸡去地里薅草摘瓜浇地……从早忙到晚,腿脚麻利得很。

到了公园,东南角几个跟母亲年龄相仿的老人在舞剑,银白的剑身,红色的剑穗,衣袂飘飘,煞是好看。母亲的眼神直往那里瞅,我见状忙说:“妈,下午我就去买把剑,明天早上您就可以跟着人家一起舞。”“哎哟,舞刀弄剑的,危险,我哪儿敢?”母亲这么说,我哑然失笑。外婆曾跟我说过,外公是武侠迷,平时爱舞枪弄棒,连带着小时候的母亲跟个假小子一样对刀枪入了迷。母亲什么时候变得胆小了呢?绕着公园的林荫路继续走,母亲在舞姿优美的扇子舞队前止住了脚步。我笑问母亲:“妈,扇子舞,安全,跟着学,咋样?”母亲摇头:“轻飘飘的,没分量。”

晚上在公园转了一圈,母亲依旧对什么都提不起兴趣。回去的路上我问母亲:“妈,您究竟喜欢啥?”母亲毫不犹豫地说:“我这辈子,唯一的爱好是劳动。明儿一早,你把我送回去吧。”我听了一怔,一时分不清母亲究竟是真的喜欢劳动,还是不想给我添麻烦。

欢迎您微信扫描右侧二维码,加入快乐老人报快乐文友群,我们会定期在群内推出征文信息和采风活动,以及一对一的写作指导。快来加入我们吧。



坚持看报的人,像绅士一样优雅

有人说:这年头,谁还看报,都玩手机去了
这话其实很偏颇。快时代,更应倡导慢生活
慢一些,灵魂才能跟上脚步
读书看报是慢阅读,细细品味,入脑入心
快乐老人报的200万读者,就是一群沉得住气的人
从容、优雅得像伦敦地铁上的绅士
向你们致敬!



快乐老人报全年定价138元
邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订阅方式

中国邮政订阅热线:11185 中国邮政订阅网(bk.11185.cn)
微信订阅:扫描左边二维码 报社咨询热线:0731-88906498